

Jednotné Německo slaví čtvrt století, rozdíl mezi NDR a SRN trvá

K tomu, aby se bývalá komunistická NDR sloučila se západní SRN stačilo politikům od pádu Berlínské zdi přesně 327 dní. Ačkoliv od toho momentu uplynulo čtvrt století, rozdíly jsou patrné dodnes a i generace pětadvacátníků přiznává, že se na své sousedy dívá jinak. Další generace však podle nich bude už tou „jednotnou“.

Pro většinu obyvatel je jednotné Německo samozřejmost, rozdíly mezi východním a západním regionem však trvají. Někdejší NDR hospodářsky zaostává za zbytkem země a její obyvatelé se dožívají nižšího věku. Rozdíl přiznávají dokonce i ti, kteří už NDR a SRN vůbec nezažili.

„ To, že pocházím ze západní části země, není ve východních regionech dobře vnímáno. Berou to tak dokonce i lidé, kteří jsou v mém věku. Tak jsem si uvědomila rozdíly mezi východním a západním Německem. Není to problém, jen je musíte přijmout,“ uvedla Janina Huhnová v pořadu Generace 25 od televize Deutsche Welle.

Rozdíl mezi východními a západními Němci přiznává celých 46% dotázaných. Na své sousedy koukají s nepochopením především respondenti z bývalého NDR.

Kromě demografických ukazatelů se Německo muselo během devadesátých let sjednotit především ekonomicky. Zatímco v roce 1990 byl HDP na obyvatele na východě třetinový proti západu, v roce 1995 už překonal hranici 60 %.

Z historického hlediska byl celý proces sjednocení překotný. Všechno začalo už v září 1989, kdy se obyvatelé NDR začali na náměstích hlasitě dovolávat politických reforem. Když o dva měsíce později padla nenáviděná Berlínská zeď, touha po zavedení občanských svobod se spojila s požadavkem na sjednocení se SRN. Heslo předchozích týdnů „ Národ jsme my“ bylo na manifestacích nahrazeno sloganem: „Jsme jeden národ“.

Iniciativy se tehdy ujal Helmut Kohl, který přišel s nápadem Desetibodového programu sjednocení. Ten sice počítal, že celý proces zabere 3-4 roky, nakonec to od pádu Berlínské zdi trvalo jen 327 dní.

Datum 3.října 1990 se tak zapsalo do historie jako Den sloučení a Němci si ho každoročně připomínají státním svátkem. Ten pravidelně doprovází pouliční festival, který letos trvá 3 dny.